

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

**ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

630090, Новосибирск-90, проспект  
Академика Лаврентьева, 17  
Для телеграмм: Новосибирск Наука  
Телетайп 1833 тел. 35-67-82.

№ 15001-01-1525 от 22.04.92

№ № I-49/69 от 23.03.92

Главе администрации  
Омской области  
Л.К. Полежаеву

Представителю Президента  
Российской Федерации по  
Омской области  
А.В. Минжуренко



**Глубокоуважаемые Леонид Константинович и  
Александр Васильевич!**

Президиум Отделения высоко ценит помощь, оказываемую руководством города Омска и области становлению и развитию академической науки. Благодаря этой помощи сформирована мощная экспериментальная база филиала Института катализа, активно работающего с Омским нефтеперерабатывающим комбинатом и другими химическими предприятиями региона. Зрелым академическим учреждением стал Институт информационных технологий и прикладной математики, ведущий исследования в интересах машиностроительных предприятий. Несмотря на известные трудности, идет формирование Института сенсорной микроэлектроники. Давние деловые связи с Омскими предприятиями имеют институты, расположенные в других научных центрах Отделения (Вычислительный центр в Новосибирске - с НПО "Автоматика", Институт физики прочности и материаловедения в Томске, СКБ гидроимпульсной техники в Новосибирске, Иркутский институт органической химии с КБ транспортного машиностроения, Институт горного дела с заводом "Октябрьская революция" и др.). На некоторых предприятиях по лицензиям институтов СО РАН выпускается серийная продукция. Так ПО "Подет" освоил пневмопробойники и комплекты оборудования для забивания труб Института горного дела (Новосибирск).

Омский научно-образовательный комплекс был создан с целью координации усилий академической и вузовской науки на актуальных для региона научных направлениях и экономии государственных средств путем создания объектов и центров коллективного пользования. Вместе с тем академическая наука и вузовская научно-

образовательная система каждая имеет свои специфические особенности и задачи, что нашло подтверждение в известных указах Президента Российской Федерации Б.Н.Ельцина. По этой причине Президиум Отделения считает, что в настоящее время, развивая удачно намеченные пути интеграции, целесообразно сохранить самостоятельные структуры управления академическими и вузовскими подразделениями. Что касается председателя Президиума Омского научного центра, то он будет избираться в соответствии с Уставом Сибирского отделения РАН и Положением о ОНЦ СО РАН. При этом несомненно, что мнение руководства города и области по этому вопросу будет учтено. Чтобы обговорить все эти вопросы более обстоятельно, я хотел бы побывать в Омске в конце мая, естественно предварительно созвонившись с вами.

Председатель Отделения  
академик



В.А.Коптюг